

# МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ

Орган СТК, парткома, профкома, комитета ВЛКСМ и управления Магнитогорского джазды ордена Ленина, ордена Октябрьской Революции и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината имени В. И. Ленина

ВТОРНИК,  
27 февраля 1990 года  
№ 28 (8004)  
Газета выходит  
с 5 мая 1935 года  
Цена 2 коп.

## Интервью на тему дня

Проходящие в стране перемены коснулись всех сторон нашей жизни: как хозяйственной, так и общественной. Потому и возросло внимание к выдвижению кандидатов на предстоящие выборы в местные Советы и РСФСР. Предстоит кампания по выдвижению делегатов на XXVIII съезд КПСС. Как она будет проходить?

С этим вопросом мы обратились к заместителю секретаря парткома комбината Юрию Николаевичу АЛЕКСЕЕВУ.

## С учетом мнений каждого коммуниста

— Партийный комитет уже работает над этим. Мы наметили пакет предложений по процедуре выборов делегатов как на областную отчетно-выборную партийную конференцию, так и на съезд партии.

— Есть ли разница в порядке выборов на подбные форумы прошедших лет и нынешнего?

— Предстоящие выборы должны стать совершенно другими, основанными на демократии, альтернативности, с учетом в первую очередь мнения первичных парторганизаций, каждого коммуниста. Выборы делегатов на областную партконференцию можно проводить по следующей схеме.

Выдвижение кандидатов должно происходить на открытых партийных собраниях в цехах. Путем тайного или открытого голосования — по усмотрению собрания. Кандидаты, набравшие более половины голосов присутствующих на собрании коммунистов, считаются выдвинутыми. Их список формируется в парткомах предприятий, управлений, производств. Партийные организации, не имеющие производственных парткомов, список прошедших выдвижение делегатов передают в партком комбината. Из таких парторганизаций будет образован свой избирательный партийный округ.

Основанием для регистрации прошедших выдвижение кандидатов служит выписка из протокола собрания цеховой партийной организации. Производственные парткомы и образованный партийный округ с общим списком выдвинутых кандидатур проводят выборы тайным голосованием на своих партконференциях. В бюллетени должны быть внесены все прошедшие выдвижение канди-

датуры. Участвующие в голосовании оставляют то количество кандидатов, которое должно быть по нормам представительства этого периода или производства. Избранными считаются кандидаты, набравшие по итогам голосования наибольшее число голосов участников конференции.

Далее протоколы счетных комиссий с конференций передаются в партком комбината для составления общего списка избранных делегатов на областную партконференцию.

Такая процедура выборов делегатов на областную отчетно-выборную конференцию.

— А какие правила предусматривает кампания по выборам делегатов на XXVIII съезд партии?

— Начало процедуры формирования списков делегатов схоже с выборами делегатов на партконференцию. Кандидаты в делегаты на съезд также выдвигаются в цеховых парторганизациях. Получившие более половины голосов присутствующих на собрании коммунистов будут считаться выдвинутыми для дальнейшего участия в выборах.

Парткомы переделов на конференциях проводят тайное голосование. Из всего списка прошедших выдвижение кандидатов в цехах голосующие имеют право оставить только одну фамилию. Избранными будут считаться те кандидатуры, которые в результате голосования наберут наибольшее число голосов коммунистов, участвующих в конференции.

Все эти товарищи войдут в общий список — а их будет 11—12 человек, который партком комбината вновь передаст на рассмотрение в

первичные парторганизации, чтобы выбрать наиболее достойных из них для участия в работе съезда. Их, согласно нормам представительства от комбината, должно быть не более двух-трех человек. Выборы этих делегатов должны пройти тайным голосованием.

Если же число кандидатов, набравших более 50 процентов голосов, превысит количество мандатов, кандидатами в делегаты на съезд станут коммунисты, получившие наибольшее количество голосов.

— Юрий Николаевич, а не получится ли так, что возвращенный в цеховые парторганизации список для окончательного выбора делегатов, опять вернется в партком с результатом равных или почти равных возможностей между 12 претендентами? Ведь в каждом цехе в первую очередь будут отдавать голоса за своего представителя. Чем же руководствоваться в выборе еще двух?

— Вы этим вопросом натолкнули на размышление о необходимости представления всех кандидатов в делегаты через печать. Пусть они выступят в газете со своими размышлениями, программами, назовут волнующие их проблемы. То есть со своей платформой, в которой отражен круг проблем, с которыми они смогут достойно представлять наш коллектив на съезде. И у коммунистов в этом случае появится возможность выбирать.

Кстати, делегатами могут стать не только выдвиженцы от коллективов, но и коммунисты, чувствующие свои силы в борьбе за представительство на всесоюзном партийном форуме, то есть самовыдвиженцы.

Пусть победят достойнейшие. Дело же коммунистов комбината — выбрать таких.

— А каков финал?

— Финал таков. Все протоколы с партийных конференций при избрании делегатов на областную конференцию и с партийных собраний по выдвижению кандидатов в делегаты XXVIII съезда КПСС поступают в партком комбината. Здесь их проверят и на расширенном заседании парткома комбината результаты голосования утвердят. После этого протоколы и развернутые списки делегатов на областную конференцию и съезд передаются в обком КПСС.

Мы ждем предложения от коммунистов и беспартийных о других вариантах выборов делегатов на съезд и областную конференцию.

Записала  
Н. БАРИНОВА.

## Навстречу выборам

# О порядке голосования в день выборов

4 марта 1990 года состоятся выборы народных депутатов РСФСР и местных Советов.

Время голосования определено с 7 часов утра до 20 часов местного времени.

Исключение составляют следующие избирательные участки:

№ 3, 1019 — школа № 41 ЮУЖД.

№ 4, 1020 — Дом культуры железнодорожников.

№ 12, 1028 — ДК ММК им. Ленинского комсомола.

Здесь голосование с разрешения избирательных комиссий будет проходить с 6 часов утра до 20 часов местного времени с тем, чтобы дать возможность проголосовать трудящимся, работающим по железнодорожному графику.

Жители города будут избирать четырех народных депутатов РСФСР. Одно от национально-территориального избирательного округа № 82, троих — от территориальных избирательных округов. Кроме того, в областной Совет будет избрано 30 народных депутатов, в городской Совет — 184, в районные Советы — 300.

Каждый избиратель нашего города получит по пять избирательных бюллетеней, в том числе: по выборам народного депутата РСФСР по национально-территориальному избирательному округу яркого цвета, по территориальному округу — белого цвета; по выборам в областную Совет — зеленого цвета, по выборам в городской Совет — белого цвета и по выборам в районные Советы — голубого цвета.

Так, по Магнитогорскому национально-территориальному избирательному округу № 82 окружная избирательная комиссия зарегистрировала пять кандидатов в депутаты:

ВОЛКОВА Алексея Ивановича — управляющего трестом «Востокметаллургомонтаж»;

КАРЕЛИНА Владимира Акимовича — обозревателя по вопросам экономики редакции газеты «Магнитогорский рабочий»;

КЛИМОВА Владимира Константиновича — подполковника Приволжско-Уральского военного округа;

ЛИТОВЧЕНКО Алексея Потаповича — первого секретаря областного комитета партии;

МОНЕТОВА Геннадия Викторовича — доцента кафедры металлургии чугуна горно-металлургического института.

Такие бюллетени получают избиратели всего города. Кроме того, избиратели Магнитогорского территориального избирательного округа № 756 (Ленинский район) получат бюллетень с фамилиями шести кандидатов в народные депутаты РСФСР по этому округу. В него внесены:

ДЕМА Леонид Васильевич — председатель городского совета ветеранов;

КРИВОЩАПОВ Владимир Васильевич — директор калибровочного завода;

ЛАПТЕВ Валерий Николаевич — начальник отдела нормирования труда и экономических исследований треста «Магнитострой»;

ЛУКЬЯНОВ Владимир Петрович — начальник газоспасательной службы местной металлургического завода;

МАКЕЕВ Анатолий Иванович — первый секретарь Ленинского РК КПСС;

СЕРОШТАНОВ Виктор Григорьевич — народный судья Ленинского района.

Избиратели Орджоникидзевского территориального избирательного округа № 757 (Орджоникидзевский район) получат бюллетень с фамилиями четырех кандидатов в народные депутаты РСФСР. В него внесены:

ГУН Рудольф Семенович — главный хирург города;

ДОЛГОПЛОВ Владимир Михайлович — начальник горно-обогатительного производства ММК;

СИДОРИН Владимир Александрович — машинист крана прокатного цеха № 9 ММК;

ЦАРЕВ Николай Иванович — юрист-консульт штамповочного завода.

Избиратели Правобережного территориального избирательного округа № 758 (Правобережный район) получат бюллетень с фамилиями четырех кандидатов в народные депутаты РСФСР. В него внесены:

КЛЮВГАНТ Вадим Владимирович — заместитель начальника следственного отделения Правобережного РОВД;

ПЕТРОВ Юрий Иванович — волоочильщик СПЦ № 1 калибровочного завода;

ЧИСТЯКОВ Юрий Валерьевич — председатель городского совета воинов-интернационалистов;

ЯКУПОВ Александр Николаевич — директор музыкального училища.

Каждый избиратель получит, кроме того, бюллетени в областной, городской, районный Советы.

Избирательные бюллетени будут выдаваться участковой комиссией на основании списков избирателей по предъявлению паспорта или иного удостоверения личности.

Если избиратель не может по состоянию здоровья или другим причинам прибыть на избирательный участок, ему дается возможность проголосовать в месте его пребывания. При этом участковая комиссия поручает отдельным своим членам организовать это голосование.

Избирательные бюллетени заполняются голосующим в кабине или комнате для тайного голосования. Избиратель, не имеющий возможности самостоятельно заполнить бюллетень, вправе пригласить в кабину другое лицо по своему усмотрению.

Особенностью нынешней избирательной кампании является то, что во многих бюллетенях на один мандат будет записано несколько фамилий кандидатов, а избирателю нужно выбрать из них одного. Фамилии кандидатов, против которых избиратель голосует, он должен зачеркнуть. Если в бюллетене будет оставлено не зачеркнутым более одного кандидата, бюллетень будет считаться недействительным и при подсчете голосов не будет учитываться. Дописанные в бюллетень фамилии также не учитываются.

Наличие недействительных бюллетеней может привести к тому, что даже при двух кандидатах в депутаты ни один из них не получит более половины голосов от числа принявших участие в голосовании и не будет избран. В этом случае будут проводиться повторные выборы в течение двух месяцев после основных выборов. Кандидаты в депутаты, не набравшие большинства голосов при основных выборах, уже не могут баллотироваться вновь.

Если в бюллетене было три и более кандидата, и ни один из них не набрал более половины голосов, то проводится повторное голосование уже по двум кандидатам, набравшим большее число голосов по сравнению с другими. Повторное голосование должно быть проведено не позднее, чем через две недели после основных выборов.

Выборы будут признаны состоявшимися, если в них приняло участие менее половины избирателей, занесенных в списки, а в случае нарушения требований Закона выборы могут быть признаны недействительными. В том и другом случае будут проводиться повторные выборы.

Избирательные комиссии приглашают всех избирателей 4 марта принять участие в выборах народных депутатов РСФСР и местных Советов.

Организационно-инструкторский  
отдел горисполкома.

## В Совете Министров СССР

Совет Министров СССР постановил перенести день отдыха с воскресенья 11 марта на пятницу 9 марта 1990 года.

## Оказываем помощь

Хорошим подарком, приуроченным к дню 8 Марта, стало оказание материальной помощи со стороны женсовета ММК пятнадцати работницам центральной лаборатории комбината. При вручении было высказано много теплых пожеланий. Денежное пособие в размере 50 рублей для малообеспеченных семей ЦЛК выделяется уже во второй раз. Впервые такую материальную поддержку получили пять женщин в кауэн Нового года.

В. НОСОВА,  
председатель женсовета ЦЛК.